

蒙古贞日报

2025年9月
1
星期一
乙巳年七月初十



国内统一连续出版物号
CN21—0018
总第6263期 本期4版

牢记嘱托 感恩奋进
坚决打好打赢决胜之年决胜之战

中共中央政治局召开会议 审议《中国共产党思想政治工作条例》 研究《中华人民共和国民族团结进步促进法(草案)》 中共中央总书记习近平主持会议

>> 详见三版 >>

携手优强同发展 决战决胜促振兴 2025中国民营企业500强发布会暨全国优强民企 助力辽宁全面振兴新突破大会在沈阳举行 高云龙郝鹏致辞 王新伟周波熊茂平出席

本报讯(辽宁日报记者 方亮 王奇 史冬柏)8月28日,2025中国民营企业500强发布会暨全国优强民企助力辽宁全面振兴新突破大会在沈阳举行。全国政协副主席、全国工商联主席高云龙,省委书记、省人大

委员会主任郝鹏出席并致辞。省委副书记、省长王新伟介绍辽宁经济社会发展情况。省政协主席周波,省委副书记、大连市委书记熊茂平出席大会。全国工商联副主席安立佳主持大会并作有关发布。高云龙指出,今年是民

营经济发展历史上具有里程碑意义的一年。习近平总书记出席民营企业座谈会并发表重要讲话,为民营经济发展指明了前进方向,注入了强大信心动力。

(下转三版)

我县举行“铭记历史映初心 决胜之年谱华章”新型微党课展演活动

本报讯(记者 张领山 马洪涛 张帅)8月28日,我县举行“铭记历史映初心 决胜之年谱华章”新型微党课展演活动,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。县委书记张殿成、县长白福良、县人大常委会主任赵宝权出席活动。

此次展演活动由县委组织部、县委宣传部主办,县文旅广电局承办。展演共分“忆·峥嵘岁月”“抒·家国情

怀”“启·时代征程”三个篇章,通过情景表演、情景诗朗诵、舞蹈、音乐快板、歌舞表演、合唱等多种艺术形式,生动展现了在中国共产党的领导下,中华儿女同仇敌忾、众志成城、浴血奋战,最终取得抗战胜利的雄壮史诗;同时用身边小而美的故事和深沉的情感传承弘扬“三沟经验”,描绘了蒙古贞各族人民绿色发展的时代答卷和奋进新时代的精神气概,表达了

全县各族人民以实际行动决战决胜全面振兴新突破三年行动、抒写高质量发展的坚定信心。振奋人心的微党课赢得现场观众的阵阵掌声,激发了党员干部干事创业的热情和砥砺前行决心。

副县级以上领导,县直各单位、各部门、各乡镇街主要负责同志,各乡镇街组织委员、宣传委员,基层党员群众代表共同观看了展演。

张殿成会见京东科技集团政企客户部总监刘禹希

本报讯(记者 马洪涛 赵越 张帅)8月28日,县委书记张殿成会见京东科技集团政企客户部总监刘禹希。双方围绕农业数字化、标准化建设及特色产业合作展开深入交流。

张殿成首先对刘禹希的到来表示欢迎,并简要介绍了我县经济社会发展基本情况。他指出,阜新蒙古族自治县区位优势明显、农产品资源丰富、玛瑙产业特色鲜明,具备良好的

产业基础和发展潜力。京东科技集团在电商平台、物流体系及农产品产销对接等领域优势突出,双方合作前景广阔、大有可为。张殿成强调,要积极探索合作新模式,以试点积累经验、以实践增强信心,寻求携手发展、合作共赢新机遇。希望京东科技集团发挥行业引领作用,进一步深挖合作潜力、找准合作切入点,通过品牌赋能、基地带动等模式推动农产品上

行,切实发挥联农带农富农的示范效应,为我县经济高质量发展注入新动能。

刘禹希表示,京东科技集团与阜新蒙古族自治县的产业发展存在诸多契合方向,蕴含良好合作机遇,未来将进一步加强沟通对接,深化双方合作,实现更高层次互利共赢。

县领导张礼、王立靖以及县直有关单位负责同志参加会见。



查海遗址获批国家考古遗址公园立项,阜新乘势而为—— 赓续文脉 讲好新故事

在前不久刚刚通过的国家考古遗址公园立项评审中,查海遗址作为东北三省唯一代表,成功纳入国家考古遗址名录。这不仅是对查海遗址历史文化价值的高度认可,更是阜新文物保护事业发展进程中浓墨重彩的一笔。

查海遗址8000年前升起聚落炊烟,是西辽河文明起源的发端,其文化内涵与重要性,可与仰韶时代、龙山时代相提并论,因此有学者提出将距今约7000年至9000年这一阶段以查海遗址命名,称为“查海时代”。查海是红山文化的重要源头之一,是“中华文明探源工程”不可或缺的部分,为我国一万年的文化史提供了考古学实证。

从远古走来,为当下赋能。借助查海遗址喜提“国字号”立项的契机,阜新市将以阐释查海遗址价值内涵为核心思路,结合查海资源禀赋和地方经济社会发展条件,科学有序开展相关建设,确保与周边环境风貌协调,力争把查海公园打造成极具辨识度的城市IP的同时,使其成为推动阜新市经济社会发展的新引擎。

未来,随着国家考古遗址公园的建设,查海之光必将愈加璀璨夺目。

凭硬核实力跻身“国字号”

能够跻身“国字号”名单,硬核实力是关键。可考古实证我国一万年的文化史,是查海遗址的“核心竞争力”之一。

从阜新市内向东出发,驱车40分钟左右,即到达位于阜新蒙古族自治县沙拉镇北查海村西南约2.5千米的查海遗址。遗址南侧约50米处,是土红色仿半地穴式房址的查海遗址博物馆,这种“原生态”的设计,旨在与周围的自然环境浑然一体。

这座专题遗址博物馆,通过馆内基本陈列“八千年查海文化展”和馆外遗址本体展,将此处距今约8000年的新石器时代早期人类聚落遗址,进行了全方位的展示和保护。

“查海遗址于1982年第二次全国文物普查期间被发现,先后经历了7次发掘,出土了大量陶器、石器、玉器、动物遗骨和植物碳化物,以及房址、窖穴、墓葬、祭祀坑、龙形堆石等遗物和遗迹。房址东西成排、南北成行,布局井然有序。”阜新市查海遗址博物馆馆长李井岩介绍,这说明在查海时代,人们已结束风雨漂泊的生活,制造和使用磨制石器、陶器,进行农业耕种和家畜饲养,并崇尚玉器,有了成熟的龙崇拜,开始了真正较为稳定的农耕定居生活,在自己营建的聚落中,创造出灿烂的查海文化,为文明的形成和发展打下了坚实的物质和精神基础。

(下转四版)

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

